

Полученные научные результаты и выводы. Устойчивое развитие хозяйственных систем любого уровня напрямую зависит от состояния и степени развития внешнеэкономического потенциала. Разработанная комплексная оценка внешнеэкономического потенциала региона включает в себя несколько этапов. В рамках указанных методических подходов имеется возможность оценить текущее состояние региона. Методика предполагает также проведение анализа экспортного потенциала. Результатом вычислений и их обработки является возможность интерпретации полученных данных и формирование на их основе оптимизационных предложений.

Практическое применение полученных результатов. Полученные в рамках исследования результаты могут быть использованы как при анализе состояния внешнеэкономического потенциала региона, так и использоваться при разработке мер по повышению конкурентоспособности региона органами государственного управления различного уровня, а также хозяйствующими субъектами при выработке стратегии их развития.

ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ КРЕДИТОПОЛУЧАТЕЛЕЙ НА СЛУЧАЙ ПОТЕРИ РАБОТЫ

СКОМОРОХА Л.А. (СТУДЕНТ 2 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на создание нового страхового продукта.

Цель работы: исследование страхового рынка Республики Беларусь; разработка страхового продукта, который отсутствует на страховом рынке Республики Беларусь.

Объект исследования: страховой рынок Республики Беларусь.

Научная новизна. Развитие и совершенствование рынка страховых услуг Республики Беларусь за счёт разработки и внедрения новых страховых продуктов.

Полученные научные результаты и выводы. Проведено исследование страхового рынка Республики Беларусь. Выявлено, что добровольное страхование кредитополучателей на случай потери работы отсутствует. Разработаны основные существенные условия договора добровольного страхования кредитополучателей на случай потери работы.

Практическое применение полученных результатов. Полученная разработка страхового продукта может быть включена в спектр страховых услуг страховых компаний и внедрена страховыми организациями на страховой рынок Республики Беларусь.

АУТСОРСИНГ ЛОГИСТИЧЕСКИХ УСЛУГ

ТОПОР Е.А. (СТУДЕНТКА 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование эффективности применения аутсорсинга логистических услуг на предприятиях. Аутсорсинг позволяет построить гибкие бизнес-процессы с использованием внешних компа-

ний, что позволяет эффективно использовать мощности предприятия и устранить потери. Предприятие может самостоятельно выполнять все логистические операции, однако наиболее эффективно использовать аутсорсинг логистических услуг в областях, не являющихся профильными в деятельности предприятия.

Цель работы: проанализировать эффективность внедрения аутсорсинга логистических услуг на предприятии, выделить виды логистического аутсорсинга и возможности каждого вида.

Объект исследования: внедренная система аутсорсинга логистических услуг на предприятии.

Использованные методики: наблюдение, сравнение, анализ, синтез, маркетинговый анализ, логистический анализ.

Научная новизна. Научная новизна исследования заключается в развитии теоретических и методических положений, разработке практических рекомендаций по внедрению аутсорсинга логистических услуг на предприятии.

Полученные научные результаты и выводы. Определены необходимость и эффективность применения аутсорсинга логистических услуг на предприятии. Выявлены направления, позволяющие повысить эффективность предприятия в целом и использовать освободившиеся организационные, финансовые и человеческие ресурсы для развития новых направлений оптимизации бизнес-процессов. Сформулированы и обоснованы основные факторы, сдерживающие переход к применению аутсорсинга и главные достоинства его применения.

Практическое применение полученных результатов. Выдвинутые теоретические обобщения направлены на повышение эффективности и конкурентоспособности предприятий за счет внедрения аутсорсинга логистических услуг и более рационального распределения логистических функций предприятия между субъектами, реализующими эти функции.

ИССЛЕДОВАНИЕ КАПИТАЛА В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ТЕЛЮЩЕНКО К.О., ФИЛОСОФ Е.А. (СТУДЕНТКИ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование капитала в деятельности предприятия. В настоящее время отсутствуют научные исследования капитала как экономической категории, несмотря на то, что в разных учебниках и монографиях приводятся неоднократные толкования данной категории в разных теоретических аспектах.

Цель работы: рассмотреть капитал, его применение и использование в финансово-хозяйственной деятельности и в процессе воспроизводственного цикла предприятия.

Объект исследования: капитал как центральное понятие социально-политической экономики, в сущности которого пересекаются движения не только экономических элементов, но и интересов разных лиц, социальных групп и политических организаций общества.

Использованные методики: график точки безубыточности, обработка и анализ научных источников.